

重庆水务招聘考试试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、由黄土高原携带者带来的泥沙冲积而成的平原（ ）。

- A. 华北平原
- B. 东北平原
- C. 成都平原
- D. 长江中下游平原

《正确答案》

A

《答案解析》

华北平原是由黄河、淮河、海河冲积而成，全境属温带季风气候，北京是华北平原最大的城市。因此A项正确。

2、第二次修正后的《中华人民共和国道路交通安全法》于2011年5月1日起施行。该法规定（ ）。

- A. 醉酒驾驶机动车的，处暂扣6个月机动车驾驶证，并处1000元以上2000元以下罚款
- B. 饮酒后驾驶机动车的，处10日以下拘留，并处1000元以上2000元以下罚款，并吊销机动车驾驶证
- C. 饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故，构成犯罪的，依法追究刑事责任，并吊销机动车驾驶证，终生不得重新取得机动车驾驶证
- D. 饮酒后驾驶营运机动车的，由公安交通管理部门约束至酒醒，吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任，10年内不得重新取得机动车驾驶证

《正确答案》

C

《答案解析》

A项错误，《道路交通安全法》第九十一条规定，饮酒后驾驶机动车的，处暂扣六个月机动车驾驶证，并处一千元以上二千元以下罚款。BD两项错误，醉酒驾驶机动车的，由公安机关交通管理部门约束至酒醒，吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任；五年内不得重新取得机动车驾驶证。C项正确，饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故，构成犯罪的，依法追究刑事责任，并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证，终生不得重新取得机动车驾驶证。

3、加强社区治理体系建设，要推动社会治理重心向基层下移，打造_____的社区治理格局。

①共建 ②共创 ③共治 ④共生 ⑤共享

- A. ①②③
- B. ②④⑤
- C. ①③⑤
- D. ①②⑤

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查政治常识。

党的十九大报告指出：“要加强社区治理体系建设，推动社会治理重心向基层下移，发挥社会组织作用，实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。”理解和把握好“推动社会治理重心向基层下移”的要求，打造共建共治共享的社会治理格局，对于推进我国基层治理体系和治理能力的现代化，进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，具有十分重要的意义。

故正确答案为C。

4、下列关于纤维的说法，错误的是：

- A. 制成亚麻面料的纤维是从亚麻的韧皮部取得的
- B. 聚酯纤维俗称涤纶，其吸湿性和抗皱性较好
- C. 棉纤维是热和电的不良导体且具有多孔性，故保暖性较强

- D. 蚕丝含蛋白质，可点燃闻有无烧焦羽毛的气味检验真假

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，亚麻面料是用亚麻纤维织成的织物，主要优点是平滑、凉爽、散热性好。原材料亚麻是一种韧皮纤维作物和油料作物，其茎部韧皮纤维细而坚韧、耐磨，不易被水浸腐，可供纺织和制渔具。

B项错误，聚酯纤维，俗称“涤纶”，强度高，抗皱性、耐光性、化学稳定性、绝缘性均较高，透气性、吸湿性差，易洗快干。

C项正确，棉纤维是热和电的不良导体且具有多孔性，孔隙之间积存了大量的空气，而空气也是热的不良导体，因此棉纤维中热量的散失较少，保暖性较强。

D项正确，蚕丝是熟蚕结茧时由吐丝管分泌的液状丝物质凝固而成的长纤维，其主要成分是蛋白质，蛋白质的特性之一就是灼烧时，能闻到烧焦羽毛的气味，由此可鉴别蚕丝的真假。

本题为选非题，故正确答案为B。

5、2021年5月，上海市推出首本《劳动教育特色课程范例》，劳动教育进课堂有了具体的教学内容和教学要求。从历史唯物主义的视角来看，加强劳动教育的哲学依据是：

- A. 人生的真正价值就在于自我价值的实现
- B. 劳动和奉献是实现人生价值的根本途径
- C. 奋斗才能让理想摆脱条件制约变为现实
- D. 劳动是推动和引领社会发展的第一动力

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误，人生价值包括个人对社会的责任和贡献（社会价值）、社会对个人的承认与满足（自我价值）两个方面，人生的真正价值在于社会价值与个人价值的统一。

B项正确，实现人生价值的根本途径是投身于人民群众的社会实践，进行积极的创造性的实践活动，而劳动在本质上就是人的创造性实践活动，人只有在劳动中才能进行创造性活动。题干中提到加强劳动教育，意在强调劳动的重要性。

C项错误，客观规律作为限制条件，始终制约着主观能动性的发挥，必须在尊重客观规律的基础之上发挥主观能动性，因此即便奋斗也无法摆脱条件制约。

D项错误，创新是引领发展的第一动力，而不是劳动。

故正确答案为B。

6、下列关于气候常识的表述，不正确的是（ ）。

- A. 大量砍伐森林会导致全球变暖
- B. 地球大气对流层的气温呈上冷下热的状态
- C. 台风、沙尘暴和泥石流均为我国主要的气象灾害
- D. 梅雨发生季节正是我国梅子的黄熟季节

《正确答案》

C

《答案解析》

C项，泥石流是我国山区最严重的自然灾害，而不是气象灾害。

7、关于文物，下列说法错误的是：

- A. “兽形瓦”是中国古代用于装饰屋脊的一种兽形建筑小构件
- B. “宣德款剔红牧牛图方盘”中的“剔红”是一种漆器的加工工艺
- C. “彩绘漆金夹纆阿弥陀佛坐像”是中国古代的传统塑像工艺

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/148107006010006102>